

Кингосинский Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

94 (1858)

Четверг, 25 ноября 1954 года

Цена 10 коп.

Бережно расходовать корма

В текущем году колхозы района не справились с выполнением плана заготовки сена, мало заложили силоса. Не во всех колхозах по-хозяйски отнеслись осенью к сбору соломы с полей и ее сбережению. Все это привело к тому, что общественный скот оказался не обеспеченным на зиму потребным количеством кормов и в ряде сельхозартелей уже сейчас вынуждены содержать его на полуголом пайке. Нехватка кормов, несомненно, создаст дополнительные трудности в проведении зимовки скота, отрицательно скажется на выполнении плана развития животноводства и повышении его продуктивности.

Важнейшим условием успеха зимовки является экономное, правильное расходование кормов. Правления отдельных колхозов, сознавая свою ответственность за судьбу животноводства, заранее позаботились о тщательном учете всех запасов кормов, оприходовали их и передали на сохранение ответственным лицам, приняли меры к пополнению кормового баланса корнеплодами и фуражным зерном, организовали бережное хранение и расходование кормов.

Однако так поступили не везде. Например, в сельхозартели «Победа пахаря» правле-

ние и его председатель тов. Авраменко беспечно, не по-хозяйски относятся к сбережению кормов, не контролируют расход их, допустили поправку сена и зеленки скотом. Здесь уже потрачено около 100 центнеров кормов, несмотря на то, что колхоз план заготовки сена выполнил только на 23 процента. Безучетно, безо всякого плана расходуются корма в сельхозартелях «Красный боец», им. Сталина, им. Молотова.

Огромную роль в организации зимовки скота, сбережении кормов и правильном их расходовании призваны сыграть зооветспециалисты МТС. Между тем, как показывают факты, большинство специалистов сельского хозяйства стоит в стороне от этого дела, плохо помогает животноводам и правлениям колхозов организовывать зимнее содержание животных. С такой практикой надо решительно покончить. Долг зооветспециалистов — помочь правлениям артелей и заведующим фермами составить четкий план расходования кормов, установить строгий контроль за выполнением этого плана.

Бережно расходовать корма, не допускать поправки сена, успешно провести зимовку общественного скота — важнейшая задача правлений колхозов.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА

КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР с глубокой скорбью извещают, что 22 ноября 1954 года в Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель — член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Первый Заместитель Министра иностранных дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик товарищ **ВЫШИНСКИЙ Андрей Януарьевич**

Центральный Комитет
Коммунистической партии
Советского Союза

Совет Министров СССР

Отчеты народного судьи

Народный судья Улетовского района тов. Костромин выступает с отчетами о работе районного суда на предприятиях и в колхозах района. В октябре т. Костромин сделал доклады в сельхозартелях «Объединение» и им. Ленина, в ноябре выступил перед работниками «Труд инвалидов» и в межрайонной мастерской капитального ремонта.

Послушать отчеты судьи

всегда собирается много народа. К примеру, в ММКР на докладе т. Костромин присутствовало 50 человек.

На днях т. Костромин выступил в районном Доме культуры с докладом «Основные права и обязанности граждан СССР». С большим вниманием доклад прослушало более 100 человек.

С. БОГДАНОВ.

К сведению делегатов районной партконференции

XI Улетовская районная партийная конференция открывается 4 декабря 1954 г. в помещении партбиблиотеки райкома КПСС в 12 часов дня.

РАЙКОМ КПСС.

Выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели

Единодушные механизаторов

Многолюдным было собрание рабочих и служащих Доронинской машинно-тракторной станции, посвященное выдвижению кандидата в народные судьи Улетовского района и кандидатов в народные заседатели. Открыв собрание, секретарь партбюро МТС т. Малков рассказал механизаторам о предстоящих выборах народных судов, о роли и значении советского суда. После этого началось выставление кандидатов.

Слово берет т. Балаганский. Он предлагает выдвинуть кандидатом в народные судьи Улетовского района Костромину Василия Николаевича и рассказывает о его жизни и трудовой деятельности.

— Тов. Костромин, — говорит т. Балаганский, — уже одина-

дцать лет работает народным судьей Улетовского района, он оправдал надежды избирателей, честно и строго отстаивает интересы государства и советских граждан.

Коллектив механизаторов единодушно поддержал предложение т. Балаганского и постановил выставить кандидатом в народные судьи В. Н. Костромину.

Кандидатами в народные заседатели собрание выставило механика-контролера Гамова Владимира Ильича и участкового механика Афанасьева Ивана Ивановича.

Механизаторы решили еще шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов народных судов, добиться быстрого и качественного ремонта тракторов.

В кандидаты народных заседателей — лучших людей производства

Около сорока рабочих и служащих пришли в контору леспромхоза на собрание, посвященное выдвижению кандидата в народные заседатели. Заместитель директора леспромхоза по политчасти т. Шипилов кратко рассказал собравшимся о роли народных заседателей в работе суда и призвал участников собрания выдвинуть лучших работников

леспромхоза кандидатами в народные заседатели.

Главный бухгалтер т. Леонтьев и директор леспромхоза т. Оськин предложили выдвинуть кандидатами в народные заседатели бухгалтера Анну Николаевну Васильеву и нормировщика Алексея Ивановича Семенова. Участники собрания единодушно поддержали выдвинутые кандидатуры.

Кандидаты пицевиков

На собрание по выдвижению кандидатов в народные заседатели пришли все работники райпищекомбината.

Председатель собрания тов. Саранин предоставляет слово т. Кудрявцеву. Технорук Кудрявцев предложил выдвинуть в народные заседатели механика Александра Платоновича Иванова и счетовода-кассира Евдокию Павловну Коротыгину. Он кратко рассказал биографию выдвинутых им кандидатов.

В своих выступлениях пчеловод Ф. Саранин и заведующая крахмало-паточным цехом З. Сушкова поддержали предложение т. Кудрявцева. Собрание единодушно проголосовало за выдвижение кандидатами в народные заседатели тт. Иванова и Коротыгину.

На собрании колхозников

В колхозе имени Молотова состоялось собрание колхозников, посвященное выдвижению кандидатов в народные заседатели.

Колхозники назвали кандидатами в народные заседатели лучших людей сельхозартели: колхозницу Шкедову Анастасию Васильевну, заведующего складами Утожников Инокентия Аверьяновича и заведующего МТФ Правилова Ивана Федоровича.

Растет общественное хозяйство колхоза

Год тому назад члены сельхозартели имени Чапаева на своем собрании обсудили постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и наметили конкретные мероприятия по дальнейшему развитию общественного хозяйства своего колхоза. Правление артели и партийная организация мобилизовали усилия колхозников, все средства на выполнение этих мероприятий. Сейчас колхозники подводят предварительные итоги своего труда, и надо признать, что итоги эти утешительны.

Денежный доход колхоза на 1 октября с. г. составляет 1 млн. 100 тыс. рублей, против прошлегоднего он возрос на 423 тысячи рублей. От реализации продукции животноводства получено дохода 406 тыс. рублей, от овощеводства — около 149 тыс. руб., от

полеводства — 515 тыс. рублей. За прошедший год увеличилось поголовье общественного скота, повысилась его продуктивность, выросла урожайность сельскохозяйственных культур.

Колхозники в этом году получают на трудодни хлеба и денег больше, чем в 1953 г.

Выросли неделимые фонды колхоза. Окрепнув экономически, колхоз получил возможность больше средств расходовать на капитальное строительство. Правление артели запланировало построить хорошее зернохранилище, гараж на 8 автомашин, 6 жилых домов, достроить телятник и другие объекты. В этом году решено приобрести четыре грузовых и одну легковую автомашину.

И. ИВАНОВ.

Выполнен годовой план

Коллектив работников потребкооперации, включаясь в социалистическое соревнование, брал обязательство годовой план товарооборота выполнить к 5 декабря, ко Дню Конституции. Развернув настойчивую борьбу за претворение своих обязательств в жизнь, торговые работники добились хороших показателей в своей работе и годовой план товарооборота выполнили досрочно, к 20 ноября с. г. на 100,3 процента.

Упорно трудились над выполнением обязательств коллектив Доронинского сельно, где председателем т. Борининой. Благодаря добросовестной работе продавцов т. Васильевой и Жебутина годовой план сельно выполнили на 107 процентов.

И. ТАРАСОВ,
председатель правления
райпотребсоюза.

Соревнование доярок

Работники животноводческих ферм колхоза им. Молотова, обсудив обращение участников областного совещания передовиков сельского хозяйства, решили ответить на него практическими делами. Сейчас среди доярок обеих ферм крупного рогатого скота развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов народных судов, за повышение

молочной продуктивности коров и сохранение молодняка.

Доярки фермы № 2, которой заведует т. Щербаков, обязались до 1 октября 1955 года надоть от каждой фуражной коровы по 1.300 литров молока, сохранить и вырастить всех полученных телят. Доярки фермы № 1, руководимой т. Правильным, дали слово получить по 1.250 литров молока и также сохранить весь

приплод. Передовые доярки берут еще более высокие обязательства. Ульяна Климова решила надоть от закрепленных за нею коров по 1.500 литров молока, доярка тов. Капустина — по 1.400 литров.

Животноводы колхоза имени Молотова вызвали на соревнование животноводов сельхозартели им. Бесконечникова.

Г. УСТОГОВ.

Растут денежные сбережения

Благодаря всесторонней и неустанной заботе партии и правительства о благе советского человека с каждым годом — повышаются реальные денежные доходы населения, растет и крепнет материальное благосостояние трудящихся. Ярким показателем роста благосостояния населения является непрерывное увеличение сумм вкладов и количества вкладчиков в сберегательные кассы, образование и рост денежных сбережений рабочих и колхозников.

К концу 1947 года в сберегательных кассах Улетовского района сумма вкладов составляла 383 тысячи рублей. На 1 марта 1952 года эта сумма возросла до 752 тысяч рублей, а по состоянию на 1 ноября 1954 года сумма вкладов составляет 1.886.767 рублей. По сравнению с 1947 годом вклады увеличились в четыре с половиной раза!

Все чаще сберегательные кассы посещают колхозники, да это и понятно почему.

Сельхозартели нашего района год от года становятся крепче, богаче, соответственно повышается и зажиточность колхозников.

Трудящиеся района хорошо понимают, что вклады в сберегательные кассы не только способствуют финансированию мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства, но и помогают им правильно организовать свой личный бюджет, удовлетворять свои все возрастающие культурно-бытовые потребности. В этом они убедились на личном опыте. В текущем году многие рабочие, служащие, колхозники приобрели мотоциклы, велосипеды, радиоприемники, швейные машины и другие ценные вещи, побывали на курортах и в домах отдыха, построили собственные хорошие дома и все это на деньги, накопленные в сберегательных кассах.

Е. КОРОБКОВ,
заведующий Улетовской
центральной сберкассой.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Не берегут корма

Не так давно на заседании правления колхоза «Победа сахара» обсуждался акт о потраве колхозного сена общественным скотом. С двух пастухов ялового скота за потраву сена было решено взыскать по 400 рублей.

Этот урок не учли другие товарищи. Так, 16 ноября комиссия в составе четырех человек была проверена охрана колхозного сена и зеленки. Комиссия установила, что табуны лошадей в количестве

70 голов с 6 по 14 ноября сутками находились около сена и зеленки. За эти дни он уничтожил 36 центнеров доброкачественного сена и 30 центнеров зеленки. Кроме того, скотом было стравлено 24 центнера сена. На 17 ноября в колхозе уже не досчитывается 90 центнеров кормов.

Правление колхоза и его председатель т. Авраменко не принимают никаких мер к охране сена.

М. СНЕГОВ.

Плохое кинообслуживание

Работники Улетовской кинофикации должны бывать в каждом селе не менее четырех раз в месяц, однако они этого не делают.

Редкими гостями бывают киномеханики в селе Ново-Салии. Например, в октябре они только один раз побывали в этом селе, и фильм «Свадьба с приданым» был продемонстрирован без резкого звука и света. Совсем не посмотрели жители села Ново-Салии кинокартину 6 ноября. В этот день правление колхоза выкупило целевой сеанс. После доклада о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической

революции киномеханик А. Матвеев должен был показать колхозникам фильм, но этого не случилось: киноаппаратура оказалась в неисправности. В течение пяти дней т. Матвеев ремонтировал аппарат, но в конце концов выяснилось, что здесь киноаппаратуру нельзя исправить, ее надо везти в Улеты.

Колхозники хотят, чтобы Улетовский отдел культуры принял надлежащие меры в улучшении кинообслуживания сел.

Л. КОНОВАЛОВ,
секретарь парторганизации
колхоза им. Ворошилова.

Беспорядки в магазине

В магазинах с. Танги лежат различные товары на заготовку. Колхозники несут свои излишки сельхозпродуктов в магазины, чтобы сдать их, а за это получить необходимые им товары.

Однако не всегда жители села могут сразу же сдать кур, мясо, картофель и другие сельскохозяйственные продукты в госзакуп. Им иногда приходится по нескольку раз ходить со своей ношей в магазин, потому что продавцы

отказываются от приема сельхозпродуктов на заготовки, ссылаясь на то, что квартальный план они выполнили, что кур рубить некому, и на массу других причин.

Заготовитель Николаевского сельпо вместе с его председателем т. Сизиковым не действуют тому, чтобы сельхозпродуктов было заготовлено как можно больше, чтобы продавцы сразу удовлетворяли спрос покупателей.

И. ЛЕОНОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

За мир и коллективную безопасность в Европе

13 ноября Советское Правительство направило европейским странам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, а также Соединенным Штатам Америки и Китайской Народной Республике одинаковые ноты по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе.

В ноте указывается на серьезные опасности, которыми чреваты соглашения о восстановлении военной машины гитлеровского типа в Западной Германии, подписанные в Париже девятью западными странами (США, Англией, Францией, Западной Германией, Италией, Голландией, Бельгией, Люксембургом и Канадой). Эти соглашения предусматривают создание западногерманских вооруженных сил и вовлечение Западной Германии в военную группировку западных держав, противопоставленную другим государствам. В случае осуществления парижских соглашений западногерманская армия численностью в 500—520 тысяч человек будет иметь крупные танковые и авиационные соединения, а руководить ею будут те самые генералы, которые возглавляли гитлеровскую армию в годы второй мировой войны.

Осуществление соглашений западных держав о возрождении милитаризма в Западной Германии и вовлечение ее в военные группировки, указывается в советской ноте, неизбежно вызовет обострение взаимоотношений между европейскими государствами, усиление гонки вооружений и значительное увеличение бремени военных расходов. Чтобы предотвратить это, Советское Правительство предложило создать 29 ноября в Москве или Париже Европейское Совещание с участием США и наблюдателя от Китайской Народной Республики по вопросу о создании коллективной безопасности в

Европе. Вместе с тем нота Советского Правительства указывает на то, что осуществление планов возрождения германского милитаризма в Западной Германии создаст такое положение, при котором совершенно естественным будет, если миролюбивые европейские народы вынуждены будут принять новые меры для обеспечения своей безопасности.

Нота Советского Правительства и его предложения приписались не по вкусу сторонникам вооружения Западной Германии. Ряд официальных лиц и буржуазная печать в США встретили советскую ноту открыто враждебно. По сообщениям американских газет, представители государственного департамента считают, что вести переговоры с Советским Союзом необходимо после того, как будут утверждены соглашения о вооружении Западной Германии и включении ее в военные блоки. Многие английские и французские буржуазные газеты, обсуждая советскую ноту, тоже пытаются доказать, что с Советским Союзом будет лучше вести переговоры после ратификации (утверждения) парижских соглашений. Некоторые органы американской и западноевропейской печати утверждают даже, что Советский Союз и миролюбивые государства якобы «примирятся» с возрождением германского милитаризма.

Однако среди представителей буржуазной общественности на Западе есть немало и таких, которые трезво оценивают создавшееся положение. Французская газета «Комба» считает, что нота Советского Правительства является «предупреждением» западным державам; по мнению газеты, Советский Союз может созвать Совещание с участием лишь тех стран, которые примут его предложение. Обозреватель француз-

ского информационного агентства Франс Пресс также считает, что 29 ноября состоится Совещание, на котором будут приняты меры, обеспечивающие укрепление мира и безопасности европейских стран.

С большим удовлетворением и радостью встретили ноту и предложения Советского Союза страны народной демократии. Правительства Польши, Чехословакии, Румынии и Болгарии ответили на советскую ноту от 13 ноября согласием принять участие в Европейском Совещании по вопросу о создании системы коллективной безопасности в Европе.

Выступая 16 ноября по радио с изложением точки зрения Чехословацкой Республики на предложение Советского Союза, премьер-министр Чехословакии Вильям Широкий указал, что создание системы коллективной безопасности в Европе позволило бы устранить грозу войны и создало бы непреодолимую преграду на пути ремилитаризации Западной Германии. «Правительство Чехословацкой Республики, — заявил В. Широкий, — со всей серьезностью заявляет, что в случае, если дело дойдет до осуществления соглашения о ремилитаризации Западной Германии, то оно по согласованию со всеми союзниками и совместно с ними предпримет все необходимые меры к обеспечению и усилению своей безопасности».

Высказывания премьер-министра В. Широкого и заявления правительств Польши, Румынии и Болгарии отвечают интересам всех миролюбивых людей. Перед лицом опасности возрождения германского милитаризма миролюбивые народы Европы мобилизуют силы для обеспечения мира и безопасности в Европе.

Г. ПОДКОПАЕВ.

На строительстве первого автозавода в КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Усиленными темпами идут работы по строительству первого в Китае автозавода. Как сообщает сегодня газета «Женьминьжибао», 14 ноября был досрочно завершён план строительства этого года.

Объем выполненных работ в 1954 году составил 45,5 процента всего строительства автозавода. Это более чем в шесть раз превышает объем

работ, произведенных в 1953 году.

Досрочному выполнению годового плана строительства, указывает газета, способствуют большой патриотический подъем рабочих-строителей, а также помощь советских специалистов.

Редактор И. КРЫЛОВ.



Албания. Освобожденный албанский народ жадно тянется к знаниям. Непрерывно растет число школ, дворцов культуры, театров, библиотек, клубов, музеев. Ныне нет ни одного ребенка школьного возраста, который бы находился вне школы.
НА СНИМКЕ: в начальной школе в Тиране.
Фото Албанского телеграфного агентства.

При конторе «Заготживсырье» с 22 ноября с. г. работает скотоубойный пункт. Во избежании штрафа за подворный забой пользуйтесь услугами скотоубойного пункта.
Пункт работает ежедневно с 3 часов дня, в понедельник — с 9 часов утра.

Потребительская кооперация во всех лавках сельпо производит закуп боровой дичи от граждан в неограниченном количестве по государственным закупочным ценам.
Боровая дичь отоваривается промышленными товарами, кроме того, сдачику, сдавшему боровую дичь, засчитывается в счет выполнения плана госзаготовок мяса по эквиваленту 700 гр боровой дичи за 1 кг мяса.
Граждане! Всю добытую боровую дичь продавайте потребкооперации!

Заготконтора райпотребсоюза.